1. Calcul avec les nombres relatifs (dans Z) et priorités des opérations :

Pour I'addition et la soustraction, on pense aux marches d’escalier :
Attention pour la soustraction cela revient a additionner 'opposé

1. (+9)-(:3)= (+ ﬂ) +(+3>: /7 1. (P rEey =R
N L e e e 12 B+ (H10) = L
3. (9 +(#4)= 13, (N)+(D)=
4. (#3)-(+1)= e 14, (1)-(-8)= e
5. (#6)-(#5)= . 15. (#6)-(+1)= .
6. (+6)+(B)= e 16.  (+8)+ (+7)= e
7. )= Ay = 17. (2)-(G1=
8. (8)+(-8)= e 18.  (+1)+(-8)= e
9. (#4)+(47)= e 19.  (4)+ (+6)= e
0. (7)-(2)= v 20.  (+8)-(+4)=
Pour la multiplication et la division, on utilise la regle des signes
®0-0
®0-0
®<e-0
®e0-=-9
LINMNLvCI ML A MWK T TR 1. (+63): (+7)= oo,
AN EAS 12, (-80):(-8)= oo
AR A7 L . 13, (40):(-8)= oo
A RO ) () ek beteten. 14, (10):(-5)= oo,
B-HHEOH IO R 15.  (24):(-4)= o,
6. (49 (10)= o 16.  (+18):(6)= oo
DGR ) = bt 17, 21 HE8) = bkl
LY R o 18.  (+6):(-3)= oo
9. (#5) - (+10)= ... 19.  (#35):(-5)= oo,
10 DD T et 20.  (-81):(-9)= oo,



Ecriture simplifiée :

7 — 19 revient a faire (+7) + (—19) = —12

—5+4= —14 + 23 = -1-7= 14 -9 =
8+ 13 = —-3+7= —-2+13 = -3+1=
—12+13 = -10+4 = 6—17 = 2—-11=
-10+5+12 = —-3-5+10= -8-1-4=
—4+3+7-13+8-5= —-3+5—-4-7+8=

Priorités des opérations :
Série A SérieB

O -(-3+5-+7) = QO -3-B-12+(-7) =

+3-2)-(4-(5+2) =

-10):(+2)-3-(-10) =

#3):C5:10+63)-+2) =

+7-3)-(-2+8) =

-5)-¢3)-(-8)-(-5) =

-(-8-3)-(+12) =

#3)-¢5:+ND+(-10) =

O [10:(-2)-+3)-(1) =

©® +8) (+(4-+7) =

O ((10-+3)-2-(¢1) =

O [-64):(-8)+(-5]+(-40) =

O -3+ ¢-5+¢3)-+10 =

QO 77-80:2)+(-4)-7 =

O [20+5-(8-12) -1]-(-3) =

15-2=

—34+49-4-9=

7—11+15=



Corrigé
Pour I'addition et la soustraction, on pense aux marches d’escalier :

Réponses
1) +12 2) -4 3) -5 4) +2 5) +1
6) +1 7) -5 8) -16 9) +M1 10) -5
11) +1 12) +4 13) -8 14) +7 15) +5
16) +15 17) -3 18) -7 19) +2 20) +4

Pour la multiplication et la division, on utilise la regle des signes
Réponses
1) +10 2) +70 3) -56 4) +12 5) +60 6) 90 7) -28 8) +20 9) +50 10) +14

11) +9 12) +10 13) +5 14) +2 15) +6 16) -3 17) +7 18) -2 19) -7 20) +9

Ecriture simplifiée

7—19=-12 —5+4=-1 —14+23= 9 -1-7= -8 14—-9=5
8+13 =21 -3+7= 4 -2+13=11 -3+1=-2 15-2=13
-12+13=1 —10+4= -6 6—17= —11 2—-11= -9 -3+9—-4-9=-7
-10+5+12=7 —-3-5+10= 2 -8-1—-4=-13 7—11+15=11
—4+34+7-13+8-5= —4 —3+5—-4-7+8= -1

Priorités des opérations :

Série A SérieB
QO -(3+5-+7)=-14 QO -3-8-12+(-7) =-6
+2) -4
-2
O (+3-2):(4-(5+2) =-1 @ [10:(-2)-+3)]-(1)=-14
.Li (-3) (- 15)
(-4)
©® (-100:(+2)-3-(-10) = -5 O +8):-(-2+(4)-+7) =-44
(- 15) (- 16) (-28)
O +3)--5:N+(-3)-+2 =+9 O (-10-3)-2-(-1)=-15
(+15) (-6) (+6)
O (+7-3)-(-2+8) = +24 O [(-64):(-8) +(-5)]+(-40) = -37
+4 @6 +8
+3)
O (-5):(-3)-(-8-(-5 =-25 O (-3)+2)-(-5+¢-3)-+10 =0
#15) (+40) (+30) (-30)
@ -(-8-3)-(+12 = -1 @D 77-80:2)+(-4)-7=+9
1) (+40) (-28)
+ 1)
O +3)-(5:+N+(10) =-2 O [20+5-(8-12) -1]-(-3) = -84

(-5) (-4)
(+28)



